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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

                    Secretaría Municipal 

 

ACTA N°54  DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 20 de Mayo del 2014 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a veinte de mayo 

del año dos mil catorce, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 54 del 

honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René Acuña 

Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en calidad de 

secretaria municipal titular  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJOS 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de señor Guillermo Reyes Director del Departamento de Salud Municipal  

Señorita Yeniffer Olguín  

 

TABLA: 

1.- Presentación Convenios del Área de Salud: 

 * Resolutividad 2014 

 * Equidad Rural 2014 

 * Imágenes Diagnosticas 2014 

 

2.- Varios  

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

 

 

 

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Presentación Convenios del Área de Salud”  que hemos autorizado para este año, que no 

involucran recursos municipales y que es bueno que ustedes conozcan, así que cedo la 

palabra a don Guillermo para que explique estos tres programas     

Señor Guillermo Reyes comienza con la presentación de los convenios  

 

 

 

 

1.-  1.- Presentación Convenios del Área de Salud: 

* Resolutividad 2014 

* Equidad Rural 2014 

* Imágenes Diagnosticas 2014 
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Señor Alcalde quiero pedir una moción de orden para tratar el tema del convenio de la Ficha 

de Protección Social     

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

 “Por  unanimidad se Aprueba la moción de orden”.                 

 

Señor Alcalde  en este convenio nos traspasarían $1.226.924 que va en ayuda de la 

encuestadora que esta, el actual gobierno tomo la decisión de seguir funcionando con la ficha 

antigua y nos va a exponer Yeniffer que es quien está a cargo  

Señorita Yeniffer Olguín antiguamente la coordinadora comunal era Carmen Olguín y cuando 

ella hizo uso de su prenatal yo quedé subrogando; el tema de las claves es bien complejo para 

el ministerio y es un trámite muy largo para que te puedan asignar una clave. Este convenio se 

trabaja a través de un programa el cual hasta el día de ayer no teníamos la clave, recién 

pudimos bajar el nuevo convenio de la ficha de protección social y toda la información que se 

recopilo en la ficha anterior se va a ir a una base de daos que ellos estimen conveniente. Este 

convenio se tiene que aceptar antes del 30 de mayo y hacer llegar al ministerio para que en 

junio la encuestadora pueda asistir a una capacitación presencial y pertenecer al registro 

nacional de encuestadores para aplicar la ficha de protección social. En este momento lo 

único que se está haciendo en la ficha es el ingreso de los recién nacidos y la desvinculación 

no la hemos podido hacer porque eso significa que tenemos que salir a aplicar una ficha de 

protección social y por el mismo cambio que hizo el ministerio no lo podemos hacer todavía  

Señor Alcalde  como tenía que estar listo al 30 de mayo y no tenemos otro concejo antes de 

esa fecha es que pedimos verlo en este concejo 

Señorita Yeniffer Olguín  ahora tenemos que aplicar la ficha a 525 familias y nos entregan 

aprox. $1.200.000  

Señor Alcalde  y en que se puede gastar esa cifra 

Señorita Yeniffer Olguín contratábamos una persona de apoyo, transporte e insumos de oficina, 

lo más probable es que  contrate una persona por medio tiempo para que pueda estar más 

meses acá. La idea es darle metas diarias a la encuestadora para que se pueda cumplir con la 

2.- Varios.- 
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cantidad de gente que se necesita encuestar y así podamos cumplir con la meta que nos está 

pidiendo el ministerio. El convenio termina el 31 de Diciembre de 2014 y se puede extender 

hasta el 28 de febrero           

Concejal Cáceres ¿Qué profesional se necesita como apoyo? 

Señorita Yeniffer Olguín Tienen que rendir la prueba y certificarse  

Concejal Mori  yo conozco a muchas personas de muy escasos recursos y el puntaje que tienen 

es sumamente alto entonces quedan fuera de las ayudas sociales y las personas que no lo 

necesitan están recibiendo las ayudas.  

Señorita Yeniffer Olguín nosotros sabemos el caso de esas personas pero nosotros tenemos que 

poner lo que nos dicen aunque estemos viendo lo contrario, incluso ha llegado gente a que le 

ayudemos a bajar el puntaje pero no podemos hacerlo.   

Señor Alcalde ¿y si alguien te lo pide tu los puedes reevaluar? 

Señorita Yeniffer Olguín  sí, se puede hacer y se tienen que rehacer todas las fichas que se 

hicieron el año pasado  

Concejal Mori  todos sabemos que este cuestionamiento viene de mucho tiempo atrás pero 

también hay que ser criterioso para las reevaluaciones y priorizar  

Concejala Huerta  ¿en este momento usted es la única habilitada del departamento para 

hacer las fichas? 

Señorita Yeniffer Olguín  sí, soy la única, mientras que se pueda acreditar la señorita  Paola 

Rodríguez   

Concejal Cáceres  el tema de la ficha siempre ha sido un problema para todos los gobiernos y 

rebota en los municipios y siempre se ha cuestionado el tema de los puntajes, si uno ve que hay 

una familia que realmente ha sido perjudicada en su puntaje ¿qué es lo que debe hacer para 

que se le reevalúe?   

Señorita Yeniffer Olguín  nosotros siempre hemos sido bien transparentes en la aplicación de la 

ficha y para las reevaluaciones se piden los respaldos ya sean liquidaciones, certificados y 

cuando el municipio ya no puede hacer nada más se deriva al ministerio de desarrollo social  

Concejal Campos  el convenio es sumamente importante para el desarrollo mismo del 

departamento social  y hay que aprobarlo porque tiene fecha 30 de mayo  

Concejal Labbé sería bueno que nos pudieran hacer una presentación de la ficha para 

entender mejor como funciona porque muchas veces la gente nos pregunta  

Señor Alcalde sería bueno que para el mes de junio pudiera preparar una presentación más 

didáctica para el concejo. 

Concejal Mori  yo tengo la ficha de una personas que tiene sobre 12000 puntos y cree que es 

porque en la ficha parece con dos casa cuando yo puedo dar fe que la situación de ella no es 

así 

Señorita Yeniffer Olguín lamentablemente no podemos ver si es así o no porque de un día para 

otro nos bajaron la plataforma de la ficha anterior pero cuando guste viene con la persona y 

vemos el caso 

Señor Alcalde  llamo a votación el convenio  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 52/2013 

“Por  unanimidad se Aprueba el convenio de ficha de Protección Social”.                 

 

Señor Alcalde  contarles que el viernes en la noche nos entraron a robar en el municipio, 

entraron por el entretecho a finanzas donde se robaron cinco pantallas, de la secretaria 

municipal una pantalla y parlantes, de la oficina de deportes los dos monitores, unos bolsos y 

un hervidor que no era municipal, unos micrófonos inalámbricos, las dos cámaras fotográficas 

que se robaron de la oficina de Marcos Donoso, vino la PDI con peritos el día sábado y 

tomaron huellas; intentaron forzar la caja fuerte pero no la abrieron y estamos totalmente 

parados porque están todos los cheques adentro y no tenemos como abrir la caja. Ahora esta 

declarando Marcos Donoso, el fin de semana declararon la Señorita Soledad y Gabriel 

Echeverría que fueron los primeros en llegar, Hernán Cabello que fue el primero en abrir el 
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portón el día sábado y también declare yo. Les pido paciencia  alguien les pregunta por los 

pagos porque mientras no se abra la caja no podemos hacer nada. Por emergencia pedí 

cotizaciones a tres maestros porque voy a poner barrotes en todo el municipio y también pedí 

que me cotizaran todo el tema de seguridad (sensores, cámaras), tenemos que comprar 

monitores, cambiar puertas y vamos a necesitar una modificación presupuestaria 

Concejal Valeria  da rabia el que tengamos que vivir detrás de  barrotes y lamento que nadie 

intervenga en las empresas que están llegando y traen gente extraña que se va mirando las 

casa y ya se han entrado a robar en tres y lamento que carabineros no esté haciendo su 

trabajo en la noche    

Señor Alcalde  yo informe lo que tú estás diciendo a las entidades pertinentes        

Concejal Valeria  yo creo que tenemos que poner un freno a  este tipo de gente  

Concejal Mori  comparto lo que dice mi colega y yo una vez pedí que a través de la oficina 

Omil se les pidiera a todos los que quisieran tener un trabajo acá un certificado de 

antecedentes y hay que hacerle ver al ministerio que nuestra política comunal es esta y hay 

que rayarle la cancha  

Concejal Campos esta como se presenta como comuna interesante, de progreso que le abre 

las puertas a la gente de afuera porque la de acá no da abasto para trabajar, hemos visto 

distintos robos en la comuna  y ya no estamos tranquilos, hay que tomar medidas para 

asustarlos aunque sea un poco y enfrentemos la delincuencia en la comuna  

Concejal Cáceres  este es uno de los males que lamentablemente está llegando a la comuna 

y hay que enfrentarlo, yo estoy dispuesto a cooperar para que tome medidas en la 

municipalidad, tenemos que enfrentar la delincuencia porque va de la mano con la 

drogadicción,  la violencia,   es importante que tomemos cartas en el asunto y yo estoy llano a 

cooperar   

Señor Alcalde  tenemos que darle más seguridad a la municipalidad, hay una sensación de 

inseguridad y vamos a tener que instaurar un plan comunal  y la gente está llegando con datos 

y se noto en lo de la municipalidad  porque sabían por donde entrar.   

Concejal Labbé  yo creo que lo que tenemos que tener hoy día es un rondín o un guardia con 

un vehículo municipal porque es mucho más efectivo, por ultimo llama a carabineros 

Señor Alcalde el rondín lo podemos tener ahora ya pero no puede manejar un vehículo fiscal  

Concejala Huerta  o puede ser un rondín con vehículo propio  

Concejal Labbé puede ser eso y así se puede recibir recursos de privados  

Señor Alcalde  tenemos que analizar la idea, mencionar que también criticamos que 

carabineros no hace su trabajo y el día del pago estaban con la camioneta en pana por 

batería  

Concejal Valeria  me gusta la idea del rondín pero que sea externo que no tenga acceso al 

municipio, también tiene culpa la gente porque no hace las denuncias ante carabineros    

Señor Alcalde  era lo que les quería comentar, hago entrega de documentación solicitada 

(contrato de Jorge Jara y Carlos Donoso). Hago extensiva la invitación a una reunión en 

Matancilla y Villa Manantiales porque hay una reunión con Essbio. 

Concejal Mori 1.-  solicita que se envíe un oficio a Chile Atiende para que se mantenga el móvil 

en la comuna. 

  

Señor Alcalde  en el nombre de Dios se cierra la sesión  

 

 

 

 

Se cierra la sesión a las 11.30hrs.  

  

 

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 
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